












湖北省部分重点中学 2018-2019 学年度上学期期中考试

物理参考答案及评分标准

一、选择题（40分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
答案 C D A D B A BC BD BC CD
二、实验题（18分）

11.（每空 2分，共 6分）

(1)0.74 (2)0.399 (3)偏大

12.（每空 2分，共 12分）

(1)如图(a)所示 55(±2内均可)

(2)2.10(±0.02内均可) 如图(b)所示

(3)3.4(±0.2内均可)

(4)甲

三、计算题（共 42分）

13.（8分）解析：汽车减速时的加速度为
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解得 smv /100  （2分）

汽车速度减为零的时间为 s
a
vt 50  （2分）

减速后 6 秒内的位移为 mtvx 25
2
0  （2分）

答案：25m
14.（10分）解析：(1)第六辆汽车前端与停止线的距离

s1＝5(l＋d1)＝25.0 m，（2分）

由 v2＝2as1，得 v＝10 m/s。（2分）

(2)设第二辆汽车刚开动时，第一辆汽车至少已行驶的时间为 t1

则第二辆汽车刚开动时，第一辆汽车至少行驶的距离：

s2＝d2－d1＝4.0 m

由 s2＝1
2
at12

解得 t1＝2 s（1分）

从绿灯刚亮起到第六辆汽车刚开动至少所需时间：

t2＝5t1＝10.0 s（1分）



从第六辆汽车刚开动到前端与停止线相齐所需时间：

t3＝v
a
＝5.0 s（2分）

从绿灯刚亮起到第六辆汽车前端与停止线相齐所需最短时间：t＝t2＋t3

解得 t＝15.0 s。（2分）

答案：(1)10 m/s (2)15.0 s

15.解析：(1)小球与圆管相遇时与管的上端相遇，从空间关系看满足圆管的上端位移大小与

小球下落的位移大小之和等于 h，有
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gt2＝h（2分）

解得 t＝0.5 s.（2分）

(2)小球落到地面用时为 t1，则 h＋L＝1
2
gt 21

解得 t1＝
3
5
s（1分）

圆管落地的时间为 t2，则 t2＝2·v0
g
＝1 s（1分）

由于 t1＜t2，所以小球能穿过圆管（2分）

设 t′时刻小球到达圆管的下端，有

1
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2
gt′2＝h＋L（1分）

解得 t′＝0.6 s（1分）

因此小球穿过圆管的时间为 t′－t＝0.1 s（2分）

答案：(1)0.5 s (2)能 0.1 s

16.解析：(1)结点 P受力如图甲所示，由平衡条件得

FAcos 37°－m1g＝0（2分）

FAsin 37°－FB＝0（2分）

联立并代入数据解得 FB＝9 N，FA＝15 N.（2分）

(2)物块 G2的受力情况如图乙所示，由平衡条件得

m2gsin 37°＋FB′cos 37°－Ff＝0（2分）

FN＋FB′sin 37°－m2gcos 37°＝0（2分）

由牛顿第三定律得 FB′＝FB

由以上三式并代入数据解得 Ff＝37.2 N，FN＝34.6 N.（2分）

答案：(1)9 N (2)37.2 N 34.6 N


